

美国“航母乌龙事件”新解:

# 故意上演的一出“打草惊蛇”

美国“航母乌龙事件”无疑是4月最为吸引眼球的国际大事之一。4月8日,美国太平洋司令部司令哈里·哈里斯下令刚刚驶离新加坡的“卡尔·文森”号航母即刻前往朝鲜半岛,但一周之后,“卡尔·文森”号航母却被发现仍位于印度尼西亚附近海域。由此,这一乌龙事件成为各国媒体关注与解读的焦点,有分析称这表明特朗普政府与军队沟通不畅,美国政府内部也出现了混乱。还有美国媒体分析称,美军这是虚张声势,打了一场心理战,看来起了作用,因为朝鲜没敢核试验。

但是,真相就是这样吗?日本媒体给出了新的答案。



5月18日,《日本经济新闻》的高坂哲郎从多位安全方面人士处获悉,美国“航母乌龙事件”可能是美国故意演的一出“打草惊蛇”。

日经新闻网报道称,美军就是要制造一个要把航母打击群派往朝鲜半岛海域的假象,从而使朝鲜得出“美朝军事冲突一触即发”的判断,使其军队进入临战状态。只有在这种情况下,朝鲜才会将完全不同于通常演习的物资和要员送到地下设施,并出现大量只有在“非常时刻”才使用的无线电通信。而美军要做的,就是利用这个时机仔细观察,按照不同地下设施的出入情况等,锁定真正该打击的目标。

在高坂哲郎看来,美军通过“卡尔·文森”号的假动作赢得了时间,为精确打击朝鲜的重要设施做好了准备。

如果朝鲜决定进行第6次核试验,或发射洲际弹道导弹,就面临着美军突袭的可能。日本一名安保人士称:“美军认为这是摧毁无节制批量生产核弹的朝鲜核计划的最后机会”。美军将发射巡航导弹打

击朝鲜的核试验场、铀浓缩设施、藏匿移动发射架的隧道等。预计发射的巡航导弹数量将达300枚,是打击叙利亚所用导弹的5倍。

执行打击的主力将是海军。“俄亥俄”级改进型巡航导弹核潜艇已于4月25日现身韩国,该型潜艇每艘可发射约150枚巡航导弹。日经新闻网认为,核潜艇的具体位置原本是对本国盟友也不会透露的绝密信息,但此次却特意公开,是为了对朝鲜形成强烈的牵制。5月16日,“罗纳德里根”号航母结束在日本横须贺的定期检修,已经出港。再加上已经部署在朝鲜半岛附近的“卡尔·文森”号航母,已可以确保足够数量的巡航导弹。

除海军外,美军还考虑从美国本土和驻日美军基地出动战略轰炸机进行空袭。美军曾用大型空爆炸弹(MOAB)破坏阿富汗的极端组织“伊斯兰国”(IS)的隧道,现在也可能使用这种能够瘫痪朝鲜地下设施的特殊炸弹来摧毁位于平壤北部的朝鲜人民军司令部——这里可能是朝鲜

领导层云集的指挥部。

高坂哲郎认为,美国政府除了以军事力量为后盾加大对朝鲜的外交压力,还做好了第二手准备,只要朝鲜进行重大挑衅就会把攻击也作为选项。

一旦战事爆发,朝鲜人民军可能会向韩国首尔一带发射数千枚远程炮弹和火箭弹。但高坂哲郎表示,美韩联军可以通过雷达在瞬间计算出朝鲜炮兵的发射阵地,然后用强击机和无人机将其摧毁。由于朝鲜的火炮多数年代久远,不能自行,且射速缓慢,迟早会被美韩联军摧毁,许多专业人士认为朝鲜的炮击不会持续多久。目前,美韩应对朝鲜炮兵的部队已经以参加美韩“秃鹫”联合军演的名义进驻当地。

此外,高坂哲郎也对动武的时机做出了预估。朝鲜的水稻种植不能晚于6月份,而士兵是农忙时节不可或缺的劳动力。如果耽误了插秧,很容易导致秋季的粮荒。因此,美国似乎有意就此对朝鲜发难。

澎湃新闻

## 中国组建首支 维和直升机分队 配备4架米-171



19日上午,陆军第81集团军某陆航旅举行出征誓师大会,为即将赴苏丹(达尔富尔)执行维和任务的维和直升机分队壮行。

这支分队以陆军第81集团军某陆航旅为主组建,共140人,配备4架米-171中型多用途直升机,下设1个飞行连、1个机务连、1个保障连,将于近期分3个梯队陆续出征。

根据联合国维和任务安排,这个分队主要担负空中巡逻、维和部队运输、人员搜救后送、空运后勤补给以及其它支援任务。

誓师大会上,头戴蓝色贝雷帽、佩戴“UN”臂章的维和官兵庄严宣誓,表达忠实履行使命、维护世界和平的坚定决心。

新华社

## 国产001A航母 疑似主机试车 专家解读为啥冒黑烟



18日,网上出现多张所谓“国产航母主机试车”的图片。网上的说法称,当天14时许,001A主机点火试车,烟囱冒出不是很浓的黑烟。

军事专家李杰在看了这组图片之后告诉记者,这种判断有一定可能性,说明航母的相关工作正在有序进行。李杰认为,距离航母下水还不到一个月的时间,目前的主机试车应该属于舾装过程中的各系统测试,并不是试航的前兆。

对于为什么会有黑烟产生,李杰解释说,这是由001A的动力系统和使用油料的特性决定的。国产航母使用的是8台柴油机,柴油机的排烟会比燃气轮机多一些。在柴油机多时未用再启动以及加大马力时,可能会出现比以往稍浓的烟。相比俄航母“库兹涅佐夫”号之前通过英吉利海峡时的滚滚黑烟,中国国产航母自行建造的动力系统的性能已达到很高水准。

环球网

## 美国和沙特将签巨额军售单

10年3500亿美元 打造“阿拉伯版北约”

美国总统唐纳德·特朗普将在访问沙特期间,宣布与沙特达成美国历史上规模最大的军售协议之一:价值约980亿至1280亿美元的军火。该协议总金额有望在未来10年内扩充至3500亿美元。

路透社曾援引多名不愿公开姓名的消息人士说,拟售武器装备的清单中,包括“萨德”防空导弹系统、步兵战车、自行火炮、精确制导弹药、作战指挥和通信软件,还包括4艘多用途驱逐舰以及相应的售后服务和零部件,这些战舰以美国海军新型濒海战斗舰为蓝本。

美国《华盛顿邮报》还称,这一军火大单有望成为鼓励海湾国家成立“阿拉伯版

北约”同盟的“基石”。

据英国《独立报》17日报道,未透露姓名的白宫官员表示,特朗普将向沙特方面建议,把该同盟打造成打击恐怖主义、同时牵制伊朗的样板。

所谓“阿拉伯版北约”的概念并不新鲜。2015年,美方曾在埃及洽谈建立“反应部队”事宜。该部队由埃及、约旦、摩洛哥、沙特、苏丹等海湾国家共同出兵约4万人组成,指挥架构类似北约,士官们工资由各自国家给付,而海湾阿拉伯国家合作委员会负责为“反应部队”的行动和管理出资。然而,这支部队碍于地区紧张局势以及数百年之久的争端,从未成立。

报道称,在沙特方面要求下,这次特朗普所提打造“阿拉伯版北约”,呈现更多美国的投入、更像北约的军事架构,以及更高的人员职业素养等特点。

前总统贝拉克·奥巴马任内促成美国达成自二战以来最多的军火协议,价值约2000亿美元。其中,仅向沙特一国,美国就卖出600亿美元的军火。

白宫官员表示,如果“阿拉伯版北约”成功了,美国能向地区内国家转移更多安全责任,并通过军火售美在美国本土创造就业岗位。

特朗普定于20日抵达沙特首都利雅得访问。

新华社